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ЗБОРНИК КОТОРСКЕ СЕКЦИЈЕ ДРУШТВА ИСТОРИЧАРА ЦРНЕ ГОРЕ 

књ. 1, Котор 1973, стр. 259 

Када се (1970) појавила спо
меница "Которска секција Друш_ 
тва историчара Црне Горе 1948-
1968". објављена поводом два
десетогодишњице рада ове врло 

активне секције, у јавности је ве
ома лијепо примљена. Још тада је 
речено да овај подухват не толико 
бројне али зато врло активне и у 
животу Котор а стално присутне 

секције треба не само поздравити 
већ се на њему и учити. Которска 
секција је указала на то шта се 
упорношhу може уради'l1И чак и у 
вријеме када и познате институ
ције тешко долазе до средстава за 
издавачку дјелатност. 

Секција окупља неколико врло 
познатих научних радника, људи 

из наставне праксе, културних ра

дника и уопште Љу'битеља истори
је. Она је увијек истицана као нај
боља у Црној Гори и једна од на
јактивнијих у Југославији. 

Обиљежавајуhи двадесетпето
годишњицу свог плодног рада, се

кција се, ево опет појављује, о'вог 
пута са "Зборником радова", наја
вљујуhи своју намјеру да ову нову 
публикацију издаје повремено, за
висно од финансијских могућно
сти. 

Редакциони одбор (Игњатије 
'Злоковиh, Ристо Ковијаниh, др 
С.лавко Мијушковиh, др МИЛОI!I 
Милошевиh и Војислава Боље
виh-Вулековиh) подијелио је овај 
Зборник у пет рубрика. У рубриЦИ 
Ч.лд'lI:ЦU објављен је опширан рад 
"Гимназија Стефан Митров Љу
биша. у Котору 1865-1965". Аутор 
Војислав Бољевиh - Вулековић, 
поводом стогодишњице постојања 
Которске гимназије у новом добу 
(1965), био је припремио овај рад 
за споменицу школе која је тада 
требала да буде објављена. Како 
није дошло до објављивања те 
споменице, текст је добро дошао 
за овај Зборник. Бољевиh-Вуле
ковиh најприје, на основу познате 

литературе, даје основне податке 
о петвјековном постојању средње 
("граматикалне") школе (ХШ -
- ХVШ вијек), кратком постојању 
приватне гимназије и оне из вре
мена француске управе у Боки 

Которској, а потом детаљно изла
же настојања которске општине од 
1862. до 1865. да се она поново ос
нује. 

Аутор је у свом раду изнио ма
су података од значаја за ком
плексно сагледавање историјата 
Которске гимназије. Хрнолошки 
он је свој рад подијелио тако да 
је најприје обрадио период 1865-
-1872, када је Которска гимназија 
била нижа, затим период када је 
она постојала као виша (1872-
-1880), потом као класична (1880-
--1918) и најзад међуратни, ратни 
и ПОСJl'ијератни период. За све те 
периоде навео је податке о броју 
ученика, ИЗН'10 имена матураната. 

дао податке о наставницима Гим
назије, врло кратко изложио пода
тке о раду напредне средњошкол

ске омладине, литерарних и дру

гих удружења која су потојала у 
школи. Потом је дао основне по
датке о школској згради и библи
отеци. 

Овај оnширни рад указао је и 
на велику улогу коју је которска 
гимназија одиграла у свом дугом 

постојању. 

Ристо Ковијаниh објавио је ма
}Ч,f nал .. Обуhаnи KOTona у доба 
самосталности (1391-1420)" бази
ран на подацима Котор ског архи
ва. 

Др Славко Мијушковиh је, та
кође на основу которске грађе, об
јавио рад "Здравствено-просвјетне 
мјере подуз'имане у Боки поводом 
појаве куге у Скопљу 1740. године". 

Милорад Радусиновиh је зас
тупљен чланком "Затегнутост на 
црногорској граници према БОКТ1 
Котор ској у вријеме анексионе 
кризе (1908-1909)". Он је, уз досад 
познате ствари, донио и прегршт 

нових података, црпљених, угла

вном, из цетињских ар~ива. 
Др Зоран Лакиh објављује рад 

"Отварање и рад школа на ос
лобођеној територији шк. 1944/45. 
године". 

Стари и угледни ентузијасти на 
пољу музичке културе Антон Ма
тковиh објавио је своје успомене 
из музичког живота Котора. При 
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томе је дао и масу података о ра
нијем музичком животу Котора. 
у рубрици "Прилози" објавље

ни су кратки текстови Игњ~тија 
3локовића о Василију Поповиhу, 
Мирјани Поповиh, Мату Ћуранов
иhуи о његовим сјеhањима на Ћу
ра Суботиhа. Јован Б. Вукчевиh је 
објавио сјећања на посљедње дане 
Василија Поповиhа. Ратко Паса
риh-Дубровчанин заступл,ен је 
текстом о својим успоменаl.lj:а ~a 
Ника Луковиhа, Ft Максим Зло_ 
"ковиh пише о новинару и књи
}кевнику Душану Ј. Секуловићу. 
Војислав Бољевиh-Вулековић 
пише о Марку Бошковиhу и Јова
НУ Ћоновиhу. 

Чланови Которске секције ис
торичара познати су по разновр

сним интересовањима и преоку

пацијама. Више њих бави се, осим 
науком, разноврсним гранама УМ

јетности, међУ осталим и поезијом. 

Обиљежавајуhи IИ тај дио дјелат
ности сво]их чланова, Секција је 
одлучила да у Зборник уврсти и 
пјесме В. Б. Висовског, Р. К. Мора
чанина, М. Злоковиhа, Јелисавете 
Суботиh и Душана Мустура. 

Поводом педесетогодишњице 
просвјетног и научног рада Игња
тија Злоковиhа, Томо Радуловиh 
је прикупио и објавио библиогра
фију његових радова. 

Игњатије Злоковиh се осврнуо 
на књигу К. Милутиновиhа "Вој
водина и Далмација 1760-1914", а 
управа је објавила извјештај о 
врло плодном раду Секције за пе
риод 1971-1973. 
И овај пажње вриједан поду

хват Которске секције треба поз
дравити, и пожељети да се ос

твари њена намјера да настави из
давање свог зборника. 

Р. Јованови" 

ЗБОРНИК ПРЕДАВАЊА ИЗ :ИСТОРИЈЕ 

приручник за наставнике, Завод за уџбенике и наставна средства 
Београд 1974, стр. 155) 

у издању Завода за уџбенике 
и наставна средства СР СрБИје, 
у Београду је 1974. године штам
пан Зборник предавања из исто

рије (приручник за наставнике) у 
коме се на синтетичан начин об
ређује историјски развитак народ

ности у Југославији и неких Ј"у
гославији сусједних народа, одно
сно држава. 

Са најновијим промјенама 
насталим у насталим плано

вима и програмима, за све 

ступњеве школа, знатно ви

ше пажње посвеhено је историји 
народнос'11И које живе у граница
ма СР Србије. Те новине су дик
тирале и потребу припреме, струч
ног усавршавања наставника ис

торије народности и држава - су
сједа (у прошлости и сада) Србије. 
Тако су почетком 1974. године 0-
држани семинари за све настав

нике IИ професоре историје (за по_ 
дручје уже Србије iИ Војводине) 
на тему: Историја народности ко
је живе у СР Србији. На оба се-

минара предавачи су били позна
ти универзитетски професори и 
научни радниЦјИ, који се баве на
учним истраживањима историје 
народности и историје матичних 
народа. 

Приручник садржи следеhа 
предавања: Постанак и развитак 
Аустрије (др Василије КреClИh); 
Фор.мирање Буzarpске државе и 
њена историја до no'Четка Х века 
(др Божидар Ферјанчиh); Бу'tар
ски национални препород у пр
вој половини XIX века (дР Вла
димир Стојанчевиh; Борба буzарс
ко? народа за национално ослобо
I)ење и за стварање државе 1856 
- 1878) (мр Милутин Перовић); 
Буzарска /буржоаска држа"ва од 
осњивања до nроz.п.ашења њe1~e 
uезависности (1878 - 1908) (мр Ми 
ЈlУТИН Перовиh); руси у Војводи
ни од средине xvm до cpedU1i.e 
XIX века (др Славко Гаврило
виh); Руси у Војводини од 1849. 
zсдU'Н:е до краја оса.м.десетих го
дина XIX века (др Бранислав 
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